

大型銀行保管箱截龍拒新申請

家居夾萬 無異火燒萬家



■盛威夾萬出售不同品牌及自家品牌的家居夾萬。



■輕奢侈訂製高端夾萬專為收藏家而設。



■電子密碼鎖夾萬合普通家庭使用。

家居夾萬選擇要點

夾萬種類	主要用途
迷你型夾萬	直接擺在房間裏
手提型夾萬	有攜帶需求
普通防盜及防火夾萬	收藏重要文件及貴重物品
專業防盜及防火夾萬	收藏重要文件及貴重物品，鑲死在地上或牆壁，防止賊人盜竊搬走

家居夾萬種類比較

磁卡式	方便快捷，防盜能力強大
轉盤式	鎖頭精密，擁有十足防盜能力
密碼式	使用密碼的電子鎖
磁鐵式	以磁力開鎖的簡單構造
鑰匙式	開關簡單，便利性高
指紋式	指紋認證開鎖，方便安全

家居夾萬零售異軍突起，近年灣仔一帶街舖，旺角、沙田、將軍澳、元朗，以至各大百貨公司和大型日式超市百貨部，都會見到售賣夾萬店舖的蹤影。有夾萬零售商指，有保管貴重財物需要的市民，由於銀行保管箱一箱難求，年年又加租下，近年被迫變陣自置私人夾萬放在家中，該公司年營業額平均都有10%淨增長。

圖/文：康志強

本報記者近日統計多家大型銀行保管箱最新租賃情況。有銀行前線分行職員接受記者現場查詢時透露，現時存戶排隊申請銀行保管箱已經截龍，不再接受新的申請。可以說，現時銀行保管箱整體數目只有減少不會增加，基本上一箱難求，必須有人退租，才有「吉箱」可租。

盛威夾萬（Safewell）發言人陳先生表示，由於銀行較大尺寸的保險箱供不應求，而且租金年年加價，因此近幾年來，無論公司或家居夾萬需求均顯著上升，現時公司與家庭客戶比例為六四之比。



■手提型夾萬，方便外出攜帶。

夾萬年零售額平均增一成

他承認，過去三年疫情對夾萬零售行業會有影響，因為期間市民消費意慾無疑大大減低。但自從香港與內地通關，經濟開始復甦後，生意已漸漸復甦起來。他並指，夾萬銷售行業沒有旺淡季之分，年營業額平均約有10%淨增長，每月銷量都十分穩定。

陳先生又稱，家居夾萬銷量上升除了銀行保管箱一箱難求外，家中失竊案件時有聽聞亦有關係。為了加強家中財物保安，不少家庭也購置夾萬保護財物安全。

至於選購夾萬有何心得？他形容，歐洲和美國牌子夾萬會較昂貴，亞洲如韓國牌子則較便宜。然而，像盛威這樣有自家的港產夾萬質素亦有保證，合乎歐美標準。

那麼如何揀選夾萬？陳先生指，買夾萬最緊要是否適合你的用途，如要高規格防盜功能的自然要買價錢較高的品牌，而夾萬安放環境不同，選擇上亦有異。他解釋，如果你的用途是家居小夾萬，存放重要文件為主，自然不用選擇最高檔。另外，你居住在有保安門禁的私人屋苑，夾萬防盜要求可較低。

被問及本港夾萬零售行業競爭現況，他指競爭愈來愈激烈。以盛威為例，公司2001年創立，在行內可謂老一輩，不少新的同行都是由盛威走出來自行創業。現時盛威在全港有五間分店及澳門一間分店，並在各大超市和百貨公司有銷售點。而盛威更是香港夾萬行業中唯一持有香港品牌的製造商。

另一間虎威夾萬（TIGER SAFETYBOX）發言人指，公司專門提供私人訂製夾萬服務，專門銷售輕奢侈高端定製夾萬——豪雅系列（HEVER）。

輕奢侈私人訂製攻收藏者

「收藏者一方面盡力保護個人價值連城的藝術品和貴重私人物品，另一方面又希望夾萬能夠安置在家居環境中，以方便拿取自己的藏品。於是，虎威夾萬推出的豪雅（HEVER）系列夾萬應運而生，應付這類客戶上述兩方面的需求。」

他續指，虎威出品的HEVER夾萬所用材料令人聯想起豪華跑車或遊艇的內部。高級的材料、時尚的色彩以及完美的工藝使HEVER本身成為一件藝術品。頂部的旋隱面板，設有半導體指紋鎖具，以及超大的不銹鋼按鍵；內置智能遠程報警系統，利用手機App實時傳輸圖文訊息，就算遠在外地，也能隨時洞察現場。

另外，夾萬內部採用天然木材與可定製刺繡內飾相結合；配置專業收納珠寶和貴重手錶的抽屜；並內置電動私密暗倉，儲藏貴重私人物品。而且，HEVER夾萬採用國家3S安全認證的尖端技術，由高度嚴謹的虎威精工製造部門研發而成。

防盜大夾萬 可重逾一噸

由於有大型銀行保管箱不再接受新申請，不少市民為求保障私人貴重物品安全，選擇轉為在家中、店舖安裝夾萬，而夾萬有不同大小和重量，為了加強夾萬安全，避免整個夾萬被賊人搬走，夾萬重量都會做得特別重，可由100公斤起至超過一噸重（商用）。

不過，一般家居大型夾萬會用專用螺絲固在地上或牆壁，搬運夾萬時就需要先用工具拆除，否則有機會破壞牆身或地板。由於夾萬的重量和限制都需要有特別技術去處理，搬夾萬公司會提供專業工具針對搬運。

另外，盛威夾萬店員指，普遍家庭愛用電子密碼鎖夾萬，本地以及韓國等牌子售價由3,190元至7,990元不等，而歐洲牌子的電子密碼鎖夾萬售價會較貴，由6,190元至10,990元。而公司特定日子會有折扣優惠，如剛過去的20日和21日，歐洲牌子BRF-5D夾萬，外箱高37.5寸，重量達133公斤，按原價18,390元提供九折優惠。



■電子密碼鎖夾萬普通家庭常用。上方夾萬配有鎖匙開關；下方夾萬配有手柄開關。